
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE JUNHO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“MEDITE NA PALAVRA DE DEUS E ELA TERÁ O PODER DE TRANSFORMAR 
SUAS INCLINAÇÕES NATURAIS PARA ELEVAR SEU ESPÍRITO COM 
PENSAMENTOS PUROS E SUBLIMES.” OUÇAMOS A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO MARCOS 12, 1-12. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Marcos 12,1-12 
 
Naquele tempo, 
1 
Jesus começou a falar aos sumos sacerdotes, 
mestres da Lei e anciãos, usando parábolas: 
"Um homem plantou uma vinha, cercou-a, fez um lagar 
e construiu uma torre de guarda. 
Depois arrendou a vinha a alguns agricultores, 
e viajou para longe. 
2 
Na época da colheita, 
ele mandou um empregado aos agricultores 
para receber a sua parte dos frutos da vinha. 
3 
Mas os agricultores pegaram no empregado,  
bateram nele, 
e o mandaram de volta sem nada. 
4 
Então o dono da vinha  
mandou de novo mais um empregado. 
Os agricultores bateram na cabeça dele e o insultaram. 
5 
Então o dono mandou ainda mais outro,  
e eles o mataram. 
Trataram da mesma maneira muitos outros, 
batendo em uns e matando outros. 
6 
Restava-lhe ainda alguém: seu filho querido. 
Por último, ele mandou o filho  
até aos agricultores, 
pensando: 'Eles respeitarão meu filho'. 
7 



Mas aqueles agricultores disseram uns aos outros: 
'Esse é o herdeiro. 
Vamos matá-lo, e a herança será nossa'. 
8 
Então agarraram o filho, o mataram, 
e o jogaram fora da vinha. 
9 
Que fará o dono da vinha? 
Ele virá, destruirá os agricultores, 
e entregará a vinha a outros. 
10 
Por acaso, não lestes na Escritura: 
'A pedra que os construtores deixaram de lado, 
tornou-se a pedra mais importante; 
11 
isso foi feito pelo Senhor 
e é admirável aos nossos olhos'?" 
12 
Então os chefes dos judeus procuraram prender Jesus, 
pois compreenderam  
que havia contado a parábola para eles. 
Porém, ficaram com medo da multidão 
e, por isso, deixaram Jesus e foram-se embora. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
INDICAÇÃO Nº 005/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA EUGENILCE PONTES, QUE ALTERA A LEI 
048/2009 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, AO COMANDO DE POLICIAMENTO DE RONDAS DE 
AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS (CPRAIO) EM MARCO, EM FACE DA 
ATUAÇÃO EM INCÊNDIO QUE ATINGIU ESTABELECIMENTO COMERCIAL 
NO CENTRO DA CIDADE; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 016/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES E APOIO DOS VEREADORES 
JOÃO BATISTA VIANA, EDILSON VASCONCELOS, RUSEMBERG 
GUIMARÃES E EUGENILCE PONTES, A ESTUDANTES DO COLÉGIO 
CENECISTA SÃO MANUEL, EM MARCO, BEM COMO AO SEU PROFESSOR 
DE HISTÓRIA E GEOGRAFIA E À DIRETORA, EM FACE DA CONQUISTA DE 
MEDALHAS NA OLIMPÍADA NACIONAL DE EFICIÊNCIA ENERGÉTICA 
(ONEE); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 017/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, À VEREADORA DO MUNICÍPIO DE AMONTADA MARIA 
SIRNARA SALDANHA FREITAS, AGRACIADA NA 6ª EDIÇÃO DA MEDALHA 
MULHER DESTAQUE BRASIL, PELA UNIÃO DOS VEREADORES DO 
BRASIL - UVB.    
 
ENCAMINHO A INDICAÇÃO AO ÓRGÃO COMPETENTE E AS MOÇÕES DE 
APLAUSO Nºs 015, 016 e 017/2024 À ORDEM DO DIA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE. 
  
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 



PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR FRANCIS CLAY MOUTA DA 
SILVA - GERENTE REGIONAL DA CAGECE/SOBRAL-CEARÁ, PARA 
TRATAR DE ASSUNTOS CONSTANTES DO REQUERIMENTO Nº 020/2024, 
DO VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, CONFORME FORA 
CONVIDADO, DISPONDO DE 00:10M.  
 
NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA AOS 
SENHORES FRANCISCO CLAYTON SILVA CARVALHO, QUE TRATARÁ DA 
SITUAÇÃO DO LIXÃO DE MARCO, BEM COMO ÀS SENHORAS TEREZA 
CRISTINA MACÊDO OSTERNO E IERY MARIA MACÊDO OSTERNO, 
PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE DO SINDMARCO, QUE TRATARÃO DA 
CAMPANHA SALARIAL DE 2024. CADA ORADOR DISPORÁ DE 00:05M. 
  
ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
EMENDA MODITIFICATIVA Nº 001 AO PL N.º 013/2024, QUE “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,” DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GUIMARÃES (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);    
 



EMENDA MODITIFICATIVA Nº 002, AO PL N.º 013/2024, QUE “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,”DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
EUGENILCE FREITAS PONTES (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
EMENDA MODITIFICATIVA Nº 003, AO PL N.º 013/2024, QUE “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,” DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
INÁ OSTERNO (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);   
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC AO 
PL Nº 013/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PL Nº 013/2024, DE 15 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 
PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
  
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 014/2024, DE 22 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ALENCAR NETO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, À GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE MARCO, EM FACE DO 
BRILHANTE TRABALHO DESENVOLVIDO DESDE SUA FUNDAÇÃO NO 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO), 
 
ESTANDO AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (TRÊS) MINUTOS PARA AS EMENDAS E A MOÇÃO E DE 05 
(CINCO) MINUTOS, PARA O PROJETO EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 



PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 10 DE JUNHO DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


